

贺海东会见中国通用技术(集团)控股有限责任公司 总经理、党组书记崔志成一行

本报讯(记者 阿柔娜)8月28日,市委副书记、市长贺海东会见中国通用技术(集团)控股有限责任公司总经理、党组书记崔志成一行。

贺海东首先代表市委、市政府对崔志成一行的到来表示欢迎,感谢多年来企业给予呼和浩特市经济社会发展的大力支持。贺海东说,中国通用技术(集团)控股有限责任公司围绕医疗康养、生物制药、中药材、国际产能合作等领域,积极参与呼和浩特市高质量发展,充分展现了央企的担当和能力。市委、市政府将全力支持企业

在呼全产业链布局,确保同向发力、形成合力,谱写互利共赢新篇章,打造央地融合新典范。

崔志成感谢呼和浩特市对中国通用技术(集团)控股有限责任公司在呼发展的大力支持。他说,呼和浩特市区位优势明显,营商环境优越,高质量发展态势向上向好。企业将进一步强化责任担当,把握呼和浩特市改革发展重要机遇,不断拓展合作领域,更好地融入首府经济社会发展。

市委常委、副市长王昆,有关部门负责人参加会见。

第二届呼和浩特统一战线专家人才“凝心聚力强首府 智汇青城助发展”专题咨询会举行

本报讯(记者 吕会生)8月28日,第二届呼和浩特统一战线专家人才“凝心聚力强首府 智汇青城助发展”专题咨询会在呼举行。

市委常委、统战部部长葛智敏出席会议并讲话。

会上举行了呼和浩特统一战线

智库专家聘任颁证仪式。与会专家重点围绕深入贯彻党的二十届三中全会精神,推动各项工作紧紧围绕、毫不偏离铸牢中华民族共同体意识主线,推动首府高质量发展建言献策等方面作了交流发言,并提出咨询建议。

第29届全国摄影艺术展览精品展呼和浩特巡展开展

本报讯(记者 王中宙)8月28日,第29届全国摄影艺术展览精品展呼和浩特巡展在内蒙古美术馆开展。

开幕式上,中国文联摄影艺术中心主任常务副主任房夫波、内蒙古文联副主席刘国旗讲话,呼和浩特市市委常委、宣传部部长王宇天致辞,并宣布呼和浩特巡展开幕。

全国摄影艺术展览是久负盛名的全国性摄影活动,此次巡展首次亮相呼和浩特,为本土摄影工作者和爱好者提供了在家门口欣赏摄影艺术盛宴的机会,也搭建了展示呼和浩特城市形象的重要平台。

“智汇云谷 才聚青城”数智赋能 人才高质量发展活动举办

本报讯(记者 刘丽霞)8月28日,首届青城人才月系列活动之“智汇云谷 才聚青城”数智赋能人才高质量发展活动在和林格尔新区举办。本次活动由内蒙古自治区教育厅、自治区人力资源和社会保障厅指导,和林格尔新区管委会主办。

本次活动邀请知名院士、专家、企业家及高校代表,重点围绕构建教育、科技、人才“三位一体”的人工智能人才培养生态体系,提高人才效能等方面进行深入交流探讨,共谋数智赋能人才高质量发展新篇章。

会上,中国劳动和社会保障科学研究院主任研究员胡小勇发布《内蒙古和林格尔新区促进人才高质量发展的指导意见》,该意见从提高政治站位、增强责任感、创新人才政策、优化人才发展环境等5个方面为和林格尔新区的人才发展提供有力的政策支持和坚实保障。当日,2024 第二届全

国人工智能应用场景创新挑战赛内蒙古赛区专项赛在和林格尔新区启动,大赛旨在加速通用人工智能核心技术攻关、产品开发、标准制定和产业化问题,探索研发骨干解难题、产业精英助创新、技术经纪促转化、科管人员推市场、测评标准树品牌的竞赛新范式。

和林格尔新区管委会与中智智领科技(北京)有限公司、北京双高国际人力资源集团有限公司等6家企业举行签约仪式,签约企业涉及人力资源服务、人才测评、管理咨询、信息咨询、技术服务、技术开发等业务领域,这些项目的签约将助力内蒙古云谷数字人力资源服务产业园连通全国的专业化、标准化、产业化的人力资源服务产业集聚区,推动和林格尔新区人力资源服务产业高质量发展。

武川县第十二届燕麦(莜面)文化节暨 三主粮第五届国内(国际)燕麦节开幕

本报讯(记者 云艳芳)8月28日,由武川县委、县政府主办的“燕麦之光·壮美北疆”武川县第十二届燕麦(莜面)文化节暨三主粮第五届国内(国际)燕麦节开幕。开幕式上,来自全国各地的农牧业专家、燕麦行业企业家代表及相关人士齐聚一堂,共话燕麦产业发展前景和机遇,并宣布武川县燕麦产业园正式落成。

本届燕麦节以丰富多彩的特色活动展现了武川县文化内涵和发展成就,希望通过与社会各界的交流与合作,共

同推动燕麦产业创新升级和高质量发展,促进武川县农业产业化发展。

武川莜面饮食制作技艺是内蒙古自治区级非物质文化遗产项目。在开幕式现场,武川县石磨莜面传习基地的非遗传承人现场展示莜面制作技艺,让观众近距离感受到莜面技艺的独特魅力与深厚底蕴。同时,现场还展示了葱油莜面、莜面全粉速食面等由燕麦深加工而成的各类速食食品,以及武川土豆、武川荞面、武川藜麦、武川剪纸等特色美食和技艺。

首府全力书写高质量发展诚信答卷

亮诚信 展形象 开新局

本报讯(记者 武子瞳)今年以来,呼和浩特市把诚信建设工程作为引领和推动各领域高质量发展的基础工程来抓,以定期调度、清单推动、量化评估、跟踪问效的工作闭环,全力书写高质量发展诚信答卷。在第四届环球时报城市招商引资推介大会上,呼和浩特市获评2024年十大最具投资价值城市。

答好政务卷,展现守信践诺新担当。推进依法行政,公布市本级行政执法事项清单4835项,审核认证行政执法主体40家单位3000余人。举办法治政府建设暨行政执法质量提升培训班,对全市1.2万余名公职人员开展线上线下培训。举办行政执法大比武综合理论、专业知识竞赛,市本级和9个旗县区48支代表队,共计270余名选手参加。治理失信行为,开展政府失信行为大排查、大起底,线上联通12345热线、蒙企通、违约拖欠中小企业款项登记(投诉)等平台,线下设置政府违约失信投诉窗

口11个。加强整改提升,市政府常务会议通过政务诚信整改提升方案,开展政务诚信监测指标等诚信建设专题培训900余人次,将守信践诺、兑现履约情况纳入全面依法治市和政府绩效考核指标体系。

答好营商卷,提振市场主体精气神。建强归集平台,编制《呼和浩特市公共信用信息目录(2024年版)》,梳理6大类214类事项信息,归集不动产、水电气等各类信用信息2588万条,提供公共信用信息一站式查询服务。拓展评价应用,创新开展信易阅、信易行等15个“信用+N”激励场景,依据信用评价报告实施差异化监管。探索建立企业和个体工商户信用档案,近6万家诚信企业实现“亮码经营”。推进信用融

资,“助保贷”业务已为48户企业融资3.76亿元,“银税互动”为3134家民营企业发放贷款29.6亿元,“信易贷”平台累计为136家中小微企业发放贷款3.43亿元。

答好宣传卷,树立重信守诺风向标。弘扬诚信文化,依托“青城之光”理论宣讲团、行业诚信建设宣讲团等队伍,深入企业、社区等开展诚信宣讲、教育1300余场。创排二人台《一诺千金》、小品《子债父还》等16个诚信主题剧目,在内蒙古自治区移风易俗故事汇、“送欢乐 送文明”惠民演出等活动中展演,广受群众好评。注重典型引领,持续开展诚信典型上电视上新闻、进公园广场和街道社区、进各行各业光荣榜活动,选树各级诚实守信

青城好人、道德模范90余人,诚信示范企业7.2万家。强化失信惩戒,公示发布“红黑名单”信息两万万余条,对35家失信企业采取限制市场准入及纳入重点监管等惩戒措施,向社会公示失信被执行人信息776条,曝光失信案例78个。

答好法治卷,筑牢公平正义最后防线。推进司法公正,严格执行防止干预司法“三个规定”等,各政法单位记录报告信息8979条。邀请人大代表、政协委员、人民陪审员、人民监督员开展各类监督、陪审、听证活动3552件次。强化法律服务供给,建立“呼包鄂乌司法公信建设联盟”,出台《政法机关优化法治化营商环境22条措施》,设立内蒙古自治区首个知识产权法庭,成立诚信建设工程法律服务团。开展集中执行攻坚,纵深推进“法院+N”执行联动机制,加大涉府、涉民生、涉金融执行力度,切实提高了群众的司法获得感和满意度。

回民区税务局:打造为民智慧办税厅

本报讯(记者 耿欣)近日,回民区税务局聚焦打造办好实事的枫桥式办税服务厅,积极推动开放式枫桥办税厅与智慧办税再结合、再升级,通过拓宽服务渠道、优化硬件设备、升级服务理念,为纳税人缴费人提供远程协助、精准辅导、一体集成的税费服务新体验。

为进一步提升征纳互动服务,回民区税务局在自助办税区增设双屏办税设备,推动线下服务为主向线上线下并重转变,让办税服务更贴心。据介绍,纳税人缴费人在下屏操作办理业务,上屏即可根据所办业务自动播放操作指引,实现无人智能辅导。若遇到问题,可就地申请连接征纳互动服务,开启税企高清视频通话、远程桌面控制,辅助纳税人缴费人完成业务,实现远程交互+在线导办+同屏帮办三合一贴心服务。

为了让纳税人缴费人在办理业务的过程中感受到更暖心的服务,回民区税务局在等候区安装了宣传电子屏,纳税人缴费人可动态了解最新税费优惠政策和税务机关推出的各项便利化举措,也可自行查阅电子税务局操作方式和办理业务所需表证单书及流程步骤等。

此外,回民区税务局还在办税服务厅内增设6个电子叫号显示屏,将原来的一厅一屏升级为一窗一屏,纳税人无论在哪个角度都可以看见屏上显示的号码,实时显示当前等待人数并提醒纳税人缴费人到叫号窗口办理业务,为纳税人缴费人营造了和谐有序的办税环境,切实让办税过程变得更加舒心。



呼和浩特市首批知识产权行政裁决所获批成立

本报讯(记者 邢晓燕)为促进知识产权高质量发展,营造良好营商环境,呼和浩特市市场监督管理局(知识产权局)积极响应内蒙古自治区市场监督管理局(知识产权局)《关于申报推荐知识产权行政裁决所的通知》要求,组织各旗县区局进行知识产权裁决所申报工作。经考察评选,呼和浩特市首批9家知识产权行政裁决所正式获批成立,成为内蒙古自治区

首批知识产权行政裁决所,这既是健全基层知识产权保护工作机制的最新实践,也是知识产权服务工作向基层一线的进一步延伸,将极大提升区域知识产权保护效率和服务的便利度。

首批9家知识产权行政裁决所分别为:金川市场监督管理所、成吉思汗大街市场监督管理所、中山西路第二市场监督管理所、裕隆工业园区监

督管理所、金桥开发区市场监督管理所、双河第一市场监督管理所、乳业开发区市场监督管理所、城关镇中心区市场监督管理所以及可镇市场监督管理一所。

知识产权侵权纠纷形式多样、举证困难、判定复杂,案件办理专业性较强。能否快速、高效、公平地解决知识产权纠纷是衡量知识产权保护水平高低和服务能力强弱的重要

因素。知识产权行政裁决所设立后,将参与呼和浩特市市场监督管理局(知识产权局)专利侵权纠纷行政裁决工作,开展专利侵权纠纷行政裁决案件的受理、调查、取证及送达等工作,并面向经营主体开展知识产权法律宣传和政策指引和业务解答,为有需求的企业和自然人提供高效、便捷的知识产权服务。

十三届市委第六轮巡察完成进驻

按照市委统一安排部署,截至8月27日,市委第六轮巡察6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别组织召开巡察进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神以及新修订的《中国共产党巡视工作条例》提出贯彻意见,同时对高质量完成巡察任务提出要求。

会议强调,巡察是党章赋予的重要职责,是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。本轮巡察针对3个市委部门、5个政府部门、2个直

属事业单位和市中级人民法院、市人民检察院开展常规巡察,突出政法系统和宣传系统,加强与市委政法委开展“巡察联动”,强化与9个旗县区开展“上下联动”巡察,是落实党章规定的具体举措,也是强化政治监督的有力行动。巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧扣办好两件大事、聚焦“六个工程”、聚力“六大产业集群”开展政治监督,督促被巡察党组织和党员干部坚定扛牢“首善之地”的使命担当,为推动首府高质量发展作出贡献。现场巡察期

间,巡察组将围绕党中央决策部署在基层的落实情况、履行党的领导职能责任情况、履行全面从严治党责任情况、群众身边不正之风和腐败问题情况、基层党组织和党员队伍建设情况、巡察整改和成果运用情况等六个方面开展巡察监督,着力发现和推动解决被巡察党组织存在的突出问题。

被巡察党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻党中央、自治区党委和市委有关巡察工作的部署要求,切实提高政治站位,以高度的政治责任感全力配合巡察组工作。以巡察为契机,深入查找和解决落实全面深化改

革部署、落实全面从严治党政治责任等方面存在的偏差和问题,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉,6个巡察组现场巡察60天左右,期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止到2024年10月26日18时。

十三届市委第六轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	接待地点	值班电话(8:00-18:00)	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	市委网络安全和信息化委员会办公室	乌澜大酒店 B座7016房间	0471-3289003	呼和浩特市2581信箱	ssjswdllxc001@163.com
		市中级人民法院	乌澜大酒店 B座8007房间			
第二巡察组	贺莉	市司法局	乌澜大酒店 B座8007房间	0471-3289009	呼和浩特市2582信箱	ssjswdllxc002@163.com
		乌兰夫纪念馆	乌澜大酒店 B座9015房间			
第三巡察组	庞莉	市公安局	乌澜大酒店 B座9015房间	0471-3289001	呼和浩特市2583信箱	ssjswdllxc003@163.com
		市外事办公室	乌澜大酒店 B座1015房间			
第四巡察组	杨军	市投资促进局	乌澜大酒店 B座1015房间	0471-3240025	呼和浩特市2584信箱	ssjswdllxc004@163.com
		市人民检察院	乌澜大酒店 B座1115房间			
第五巡察组	宋晨	市委宣传部	乌澜大酒店 B座1115房间	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	ssjswdllxc005@163.com
		市融媒体中心	乌澜大酒店 B座1215房间			
第六巡察组	么红霞	市委政法委员会	乌澜大酒店 B座1215房间	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	ssjswdllxc006@163.com
		市统计局				

备注:受理信访时间截止到2024年10月26日

简讯

●近日,2024中国·青岛“鸚鵡杯”国际手风琴艺术节暨第二届国际手风琴协作艺术节落下帷幕。呼和浩特市乌兰牧骑队员王思忠与内蒙古艺术学院学生组成的手风琴乐团获“乐团展演H组”金奖。

(刘艳霞)